
+48226947545                                                                                                                       Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
sekretariat.mkk@kprm.gov.pl                                                                                             Al. Ujazdowskie 1/3
https://www.gov.pl/web/premier                                                                          00-583 Warszawa

Katarzyna Kotula

Warszawa, dnia 7 luty 2024 r.

Szanowny Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

W związku z interpelacją nr 263 złożoną przez posła na Sejm RP pana  
Jarosława Wałęsę sprawie najbliższych planów Ministry  ds. Równości, 
uprzejmie informuję, że 13 grudnia 2023 roku, rozporządzeniem Prezesa 
Rady Ministrów z 18 grudnia 2023 r. określone zostały zadania Ministry do 
spraw Równości, która m.in. realizuje polityki rządu w zakresie problematyki 
równości, w tym przeciwdziałania dyskryminacji, w szczególności ze względu 
na tożsamość płciową, rasę, pochodzenie etniczne, narodowość, religię, 
wyznanie, światopogląd, wiek, niepełnosprawność oraz orientację seksualną. 
Ministra do spraw Równości m.in. podejmuje, wspiera lub koordynuje 
zadania związane z przeciwdziałaniem naruszeniom równości oraz analizuje 
potrzeby i przygotowuje propozycje kierunków działań z zakresu 
przeciwdziałania naruszeniom, monitoruje rozwiązania, w tym dobre 
praktyki oraz inicjuje i prowadzi dialog społeczny. Zadaniem Ministry do 
spraw Równości jest także promowanie, upowszechnianie i propagowanie 
zasad równości oraz realizowanie zadań związanych z przeciwdziałaniem 
przemocy domowej.

Na mocy nowej ustawy o działach kompetencje byłej Pełnomocniczki Rządu 
do spraw Równego Traktowania, która poprzednio umocowana była w 
Ministerstwie Pracy i Polityki Społecznej, zostaną przeniesione do 
formującego się obecnie w Kancelarii Prezesa Rady Ministrów nowego 
departamentu do spraw równości i przeciwdziałania przemocy domowej, 
który będzie jednostką organizacyjną Ministry do spraw Równości.
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Odpowiadając na zawarte w interpelacji pytania pragnę szczególną uwagę 
zwrócić na wzmacnianie działań równościowych i antydyskryminacyjnych, 
podkreślanie roli różnorodności i jej roli w naszym społeczeństwie. Ochrona 
dzieci i młodzieży przed dyskryminacją jest jednym z priorytetów Ministry 
do spraw Równości, m.in. poprzez dalsze wzmacnianie programów 
przeciwdziałających przemocy domowej, antydyskryminacyjnych, 
uwzględniających różnorodność, ale i potrzeby młodych osób. Jednym z 
moich ostatnich działań było objęcie honorowym patronatem 4. już edycji 
Rankingu Szkół Przyjaznych LGBTQ+, który w tym roku odbywa się pod 
hasłem "Szkoła zaufania".
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